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Comune di Sant’Andrea Frius

Provincia di Cagliari


COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE
COPIA DETERMINAZIONI SERVIZIO EDILIZIA PUBBLICA

N. 82 DEL 15-12-2016

Ufficio: EDILIZIA PUBBLICA

	Oggetto: 
	Impianto fotovoltaico installato presso la scuola primaria. Adeguamento alla delibera AEEG n.243/32013/R/EEL. Affidamento del servizio ed impegno di spesa.


L'anno  duemilasedici addì  quindici del mese di dicembre, nel proprio ufficio,

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Premesso che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 04.02.2016, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il Bilancio di Previsione 2016 e Triennale 2016/2018;

Dato atto che:

· il Comune, nell’anno 2011, ha installato un impianto fotovoltaico della potenza di 10,58 Kwp sul tetto della scuola primaria sita nella Via Garibaldi 16;
· ai sensi della delibera dell’AEEG n.243/32013/R/EEL occorre procedere all’adeguamento dei parametri di funzionamento di detto impianto;

· il servizio sopra descritto non può essere affidato a personale tecnico interno all'Amministrazione per carenza di specifiche specializzazioni;

· tale adeguamento può essere eseguito solo da parte di imprese o liberi professionisti abilitati nel settore;

· da una preliminare informale indagine di mercato risulta che il valore della prestazione è al di sotto di € 1.000,00;

Considerato che:

· la specificità delle operazioni da mettere in atto rende necessario acquisire qualificata professionalità, tecnico – amministrativa procedendo alla nomina di un operatore economico esterno;
· il contratto è stipulato, per gli affidamenti di importo non superiore ad € 40.000, mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica (art. 32, comma 14);

· fermo restando quanto previsto dagli artt. 37 e 38 e salva la possibilità di ricorrere alle procedure ordinarie, le stazioni appaltanti procedono all'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, adeguatamente motivato o, per i lavori, in amministrazione diretta (art. 36, comma 2, lett. a);

· le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro (art. 37, comma 1);

· non vige l’obbligo di cui all’articolo 1, comma 450, della legge 296/2006, sul ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione, in quanto il corrispettivo di affidamento è inferiore ad € 1.000,00;
Ritenuto, pertanto, opportuno avvalersi della procedure dell'affidamento diretto per i seguenti motivi:

· tale procedura garantisce un adempimento più celere ed in forma semplificata, ottenendo conseguentemente una riduzione dei tempi procedimentali e, quindi, della realizzazione del servizio oggetto di affidamento, posto che anche il “tempo”, nella dinamica dei valori giuridici, ha acquisito un valore intrinseco anche in termini risarcitori;

· si prende atto dell'attuale momento di crisi generale che caratterizza il mercato, rispondendo con un'azione amministrativa rapida ed efficiente cercando così di contribuire ad uno sviluppo migliore di crescita economica, posto che le indicazioni del legislatore negli ultimi anni muovono tutte nella direzione di una accelerazione e semplificazione della macchina amministrativa;

· una lettura dei principi di economicità, efficienza e proporzionalità impone una adeguata azione amministrativa in ragione del singolo procedimento, con la conseguenza che dato il valore del medesimo è antieconomico, non efficiente e sproporzionato esperire una procedura aperta o negoziata che peraltro comporta un maggior onere economico in ragione dei costi complessivamente da sostenere;

Atteso che l'art. 192 del D. Lgs. 267/2000 e l'art. 32, comma 2, del D. Lgs. 50/2016, stabiliscono che prima dell'avvio delle procedure di affidamento, le amministrazioni aggiudicatrici debbano adottare specifico procedimento a contrarre, individuando:

· il fine che con il contratto si intende perseguire;

· l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;

· le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base;

· la prenotazione di impegno contabile della relativa spesa.

Poiché i dati richiesti dalla normativa sopra citata sono i seguenti:

· FINE DA PERSEGUIRE (Art. 192 c. 1, lett. a) D. Lgs. 267/2000): Adeguare l’impianto alla nuova normativa dell’AEEG;
· OGGETTO DEL CONTRATTO (Art. 192 c. 1, lett. b) D. Lgs. 267/2000): Adeguamento dei parametri dell’impianto fotovoltaico; comunicazioni all’Ente Gestore del Servizio Elettrico; assistenza alle verifiche tecniche;
· FORMA DEL CONTRATTO E CLAUSOLE ESSENZIALI (Art. 192 c. 1, lett. b) D. Lgs. 267/2000): Lettera di ordinazione di servizi; le clausole essenziali sono: termine per l'esecuzione delle prestazioni richieste pari a 30 giorni dal ricevimento della lettera; il corrispettivo verrà corrisposto su presentazione di regolare fattura da emettersi entro 30 giorni dalla richiesta di emissione; l’importo della prestazione come derivante dal preventivo;

· CRITERIO DI SELEZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI E DELLE OFFERTE (Art. 31 comma 8 e art. 36 D. Lgs. 50/2016): Affidamento diretto;
Ritenuto, per le motivazioni sopra descritte, di poter procedere all'affidamento diretto del servizio in questione;

Ritenuto, ancora, che l’operatore economico possa essere individuato con indagini informali e che pertanto possa essere individuato in un operatore al quale, da almeno tre anni, non è stato affidato alcun servizio, in ossequio al principio della rotazione degli affidamenti;
Considerato che si è proceduto a richiedere, per le vie brevi, un preventivo alla Società di Ingegneria PROING Srl con sede in Via Pascoli, 6 a Ilbono, CF/PIVA 01488020916;
Visto il preventivo presentato dalla suddetta Società, ammontante a complessivi € 1.078,48, di cui € 850,00 per onorari, € 34,00 per contributi Inarcassa al 4% ed € 194,48 per IVA al 22%, dal quale risultano le seguenti prestazioni:

· adeguamento del firmware degli inverter;
· aggiornamento del regolamento di esercizio reti BT di Enel Distribuzione SpA;

· Assistenza durante la verifica dell’avvenuta taratura da parte dei tecnici di Enel Distribuzione SpA;

Ritenuto congruo il suddetto preventivo;
Accertato che:

· è stato acquisito il certificato di regolarità contributiva dall’Inarcassa di Roma in data 14.12.2016;

· nel casellario informatico tenuto da ANAC non risultano iscrizioni a carico della suddetta Società;

· il legale rappresentante della suddetta Società è l’Ing. Sandro Depau, regolarmente iscritto all’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Nuoro al n.A722 – Settori A-B-C;

Considerato che si possa pertanto procedere all’affidamento del servizio;

Vista la delibera dell’AEEG n.243/32013/R/EEL;

Visto il D. Lgs. n.50/2016;

Visto il D. Lgs. n.267/2000;

DETERMINA

1. Di affidare alla Società di Ingegneria PROING Srl con sede in Via Pascoli, 6 a Ilbono, CF/PIVA 01488020916 il servizio di adeguamento dei parametri di funzionamento dell’impianto fotovoltaico della potenza di 10,58 Kwp situato sul tetto della scuola primaria sita nella Via Garibaldi 16, per l’importo complessivo di € 1.078,48, di cui € 850,00 per onorari, € 34,00 per contributi Inarcassa al 4% ed € 194,48 per IVA al 22% e di impegnarne la relativa spesa;

2. Di stabilire che, in ragione di quanto disposto dall'art. 192, comma 1, del D. Lgs. 267/2000, e dell'art. 32, comma 2, del D. Lgs. 50/2016, gli elementi indicativi del contratto e della procedura contrattuale sono quelli descritti in premessa;

3. Di precisare che il servizio verrà disciplinato con apposita lettera di ordinazione di servizi ai sensi dell'art. 32, comma 14, del D. Lgs. 50/2016;

4. Di dare atto, ai sensi dell’art. 3 della legge n. 241/1990 e dell'art. 31 D. Lgs. 50/2016, che il Responsabile Unico del procedimento è il sottoscritto Responsabile del Servizio Edilizia Pubblica;

5. Di dare atto che il CIG è Z651C3F3FC;

6. Di far fronte alla spesa complessiva di € 1.078,48 si farà fronte come segue:
	CODICE DI BILANCIO
	CAPITOLO
	ARTICOLO
	PARTE
	ANNO
	IMPORTO

	01.05-1.03.02.09.000
	100
	01
	Comp.
	2016
	€ 1.078,48


	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

	
	F.to Congiu Carlo


Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente determinazione, che pertanto, in data odierna diviene esecutiva.

Lì             

	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

	
	F.to Melis Silvana


=========================================================================

Copia conforme all’originale.

Lì

	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

	
	Congiu Carlo
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